

## Turistii nerezidenti au cheltuit 3,9 miliarde de lei în România, în primele noua luni din acest an

**Peste 1,5 milioane de turisti straini au fost cazati în unitatile de profil din România în primele noua luni ale acestui an, iar cheltuielile acestora au depasit 3,9 miliarde de lei, respectiv 2.578 de lei de persoana, potrivit datelor publicate vineri de Institutul National de Statistica (INS).**

Calatoriile pentru afaceri (inclusiv participarea la congrese, conferinte, cursuri, târguri si expozitii) au reprezentat principalul motiv al sejurului petrecut de catre 50,1% dintre turistii nerezidenti sositii în România în perioada ianuarie - septembrie 2023, cheltuielile acestora reprezentând 55,1% din totalul cheltuielilor.

Dintre turistii nerezidenti sositii în România, 49,9% au calatorit în scop particular, cheltuielile acestora reprezentând 44,9% din totalul cheltuielilor. Calatoriile în scop particular includ calatoriile pentru vacante, cumparaturi, evenimente culturale si sportive, vizitarea prietenilor si rudelor, tratament medical, religie, tranzit si alte activitati.

39,3% dintre turistii nerezidenti si-au organizat singuri sejurul, 38,3% si-au organizat sejurul printr-o agentie de turism, 13,1% au optat pentru alte modalitati de organizare a calatoriei, în timp ce 9,3% si-au organizat calatoria atât pe cont propriu cât si printr-o agentie de turism.

Principalul mijloc de transport utilizat pentru a sosi în România în primele noua luni din 2023 a fost avionul, folosit de 74,9% din numarul total de turisti, în timp ce 17,3% au utilizat autoturisme proprii, 5,7% autocare si autobuze, 0,8% ambarcatiuni fluviale si 0,4% tren si 0,9% au sosit cu alte mijloace de transport (autoturisme închiriate, motociclete etc.).

În trimestrul trei, numarul total al turistilor nerezidenti cazati în structurile de cazare turistica colective a fost de 650.300, cheltuielile acestora însumând 1,7 miliarde de lei (în medie 2617 lei/persoana).

Dintre turistii nerezidenti sositii în România în trimestrul III 2023, 46,5% au calatorit în scop de afaceri, cheltuielile acestora reprezentând 49,9% din totalul cheltuielilor. Din totalul cheltuielilor pentru afaceri în trimestrul III 2023, ponderea principala o reprezinta cheltuielile pentru cazare (49,7%), urmata de cheltuielile în restaurante si baruri (18,8%) si cele pentru cumparaturi (14,1%).

Dintre turistii nerezidenti sositii în România în trimestrul III 2023, 53,5% au calatorit în scop particular, cheltuielile acestora reprezentând 50,1% din totalul cheltuielilor. Din totalul cheltuielilor în acest scop, ponderea principala o reprezinta cheltuielile pentru cazare (46,1%), urmata de cheltuielile în restaurante si baruri (17,2%) si cele pentru cumparaturi (15,4%).